

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гибельневой Елены Алексеевны**
на тему: **«Развитие управленческого учета расходов
телекоммуникационных компаний»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Стратегия телекоммуникационных компаний нацелена на формирование значительного денежного потока за счет роста выручки, развития инфраструктуры сети связи, высококачественных услуг и повышения операционной эффективности. В этой связи учет расходов является ключевым участком как финансового, так и управленческого учета. Информация о расходах, себестоимости продукции используется в системе управления при принятии управленческих решений по всем сферам деятельности организации. Следовательно, к источникам информации и методам ее получения предъявляются особые требования, выполнение которых возможно лишь при научно-обоснованном подходе к организации системы управленческого учета расходов компании в соответствии с ее отраслевыми особенностями. Вследствие этого тема диссертационного исследования приобретает особую актуальность.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что диссертант обоснованно обращает внимание на проблемы действующей практики ведения учета расходов на услуги связи по основным и неосновным процессам в соответствии с утвержденными отраслевыми методическими рекомендациями.

В ходе исследования автору удалось получить целый ряд результатов, обладающих признаками научной новизны. Среди них можно особо выделить следующее:

- авторский подход к анализу понятий «затраты» и «расходы» и его вывод о том, что затраты телекоммуникационных компаний в полном объеме входят в состав расходов;

- методику управленческого учета расходов «AB-costing» в телекоммуникационных компаниях, направленную на достоверное распределение косвенных расходов для формирования себестоимости услуги по видам деятельности.

- предложения автора по формированию форм бюджета расходов бизнес-процесса и отчета об его исполнении центром ответственности, позволяющих руководителям каждого из выделенных сегментов использовать агрегированную информацию для анализа и контроля расходов на каждом

этапе бизнес-процесса;

К сожалению, огорчает тот факт, что автор не рассмотрел вопросы организации и методики контроля достоверности информации о расходах в финансовой отчетности. Остается неясным - каким образом аудитор будет сравнивать данные управленческого учета с показателями финансовой отчетности. В тексте автореферата недостаточно обосновано разделение бизнес-процесса на виды деятельности. Диссертационная работа выиграла бы в случае должного обоснования автором такого подхода. Кроме того, не хватает наглядности практических примеров каким образом предложенная автором методика аналитического учета расходов по бизнес-процессам апробирована им на предприятиях. Однако эти замечания скорее носят характер рекомендаций автору для продолжения дальнейших исследований.

В целом содержание автореферата позволяет судить о серьезной проработанности подхода соискателя к проведению исследования, о теоретической и практической значимости полученных научных результатов.

Таким образом, судя по автореферату, содержание диссертации «Развитие управленческого учета расходов телекоммуникационных компаний» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Гибельнева Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета,
анализа хозяйственной деятельности и аудита
Саратовского социально-экономический
института (филиала) федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
д.э.н., доцент

В.В. Плотникова

В.В. Плотникова



Подпись В.В. Плотникова заверяю
Заведующий управлением
работы с персоналом И.В. Голубева
11.05.2016

Контактная информация:

Плотникова Вера Викторовна

e-mail: veryn@yandex.ru

410003, г. Саратов, ул. Радищева, 89, каб. 200

Тел.: 8 (8452) 211-738